中证网讯(记者 孙翔峰)7月14日,上海期货交易所(下称上期所)及其子公司上海国际能源交易中心(下称上期能源)发布公告,下调原油、燃料油、低硫燃料油、石油沥青、天然橡胶、20号胶和纸浆等7个期货品种的交易保证金比例和涨跌停板幅度。

公告称,自2020年7月16日(周四)收盘结算时起,原油、燃料油和低硫燃料油期货的交易保证金比例和涨跌停板幅度分别由目前的15%和13%下调至12%和10%,石油沥青的交易保证金比例和涨跌停板幅度由目前的15%和13%下调至10%和8%,天然橡胶和20号胶的交易保证金比例和涨跌停板幅度分别由目前的11%和9%下调至8%和6%,纸浆的交易保证金比例和涨跌停板幅度分别由目前8%和6%下调至7%和5%。

"根据市场波动情况,灵活调整品种的保证金水平和涨跌停板幅度,是成熟期货市场常见而有效的风控手段。受疫情影响,前期以原油为代表的能化类品种大幅波动,近期原油价格稳步回升,波动率已较前几个月有明显下降,交易所灵活运用规则制度,及时下调能化品种的保证金和板幅,有助于降低市场交易成本,为实体企业利用期货市场对冲风险提供便利。"国泰君安期货原油研究总监王笑对中国证券报记者表示。

宁波中哲物产有限公司相关负责人表示,在疫情冲击下,人流、物流、资金流受阻,供需错配使得产业链供应链运转不畅。此次下调保证金比例,降低产业链企业利用期货交易的成本,保障产业链资金充裕,提升产业链、供应链的市场竞争力,为"保产业链供应链稳定"发挥积极作用。

能源化工类品种在经历了前几个月的大幅波动后,近期价格波动率全面回落。上期所坚持市场化、法治化原则为导向,严格依据规则,精细化风险管理,在全面风险可控、保证市场平稳运行的基础上,及时根据市场情况,科学动态调整保证金水平和涨跌停板幅度,有助于降低市场交易成本,保持市场合理的流动性,为实体企业提供切实有效和可靠的风险管理工具和场所。

上期所相关负责人表示,面对疫情发展和全球金融、大宗商品波动带来的挑战,交易所下一步将切实履行市场一线监管职责,密切关注市场情况变化及发展趋势,从防范化解风险、保护市场参与者合法权益出发,在规则框架范围内科学决策、综合施策,确保相关期货品种稳健运行、促进功能发挥,提高期货市场服务实体经济能力水平。

声明:转载此文是出于传递更多信息之目的。若有来源标注错误或侵犯了您的合法权益,请作者持权属证明与本网联系,我们将及时更正、删除,谢谢。